

# 长沙县黄兴镇1.5万群众安全转移

## 设5个临时安置点,食物、生活用品充足 积水排渍工作已陆续开启

本报7月3日讯 7月2日,长沙县黄兴镇高塘村画田撇洪渠外坡崩塌,出现缺口。随即长沙县对其进行了紧急处置,并安全有序转移了金凤、光达、敢胜、高塘4个村(社区)1.5万余名群众。记者今日了解到,该镇转移群众目前被安置在了5个安置点,后续处理工作正在有序进行。

### 设5个临时安置点

据了解,截止到3日中午,除部分受灾群众投亲靠友或返回安全地带外,其余都住进了临时安置点。黄兴镇共有黄兴中学、双桥小学、黄兴小学、仙人市小学、高塘坪小学5个受灾居民临时安置点,目前已经安置1080人。安置点准备了充足的食物和生活用品,配有临时医疗点,消毒等工作正有序进行。

3日,记者来到黄兴中学安置点时,正值午饭时间。安置在这里的村民们,每人都领到了一份盒饭。74岁的李媵一家就是昨天被安置到这里的。“前天家里就进了水,但没有多深。昨天上午坐船来到了这里,什么东西都没带,还是中午的时候我女婿坐船回去拿了换洗的衣服出来。”李媵告诉记者,这次过来的除了她和老伴外,还有女婿和外孙。“虽然没家里方便,但现在是紧急时刻,能吃饱就好了,就是不知道家里房子怎么样了。”

### 抗洪经验足

### 59岁“老口子”指导堆沙袋

本报7月3日讯 近日,在湘江长沙段超历史水位,沿线群众生命财产安全受到极大威胁之际,根据长沙市委、市政府要求,长沙市委工务局组织全体干部职工及部分参建单位人员紧急行动,投入到抗洪抢险之中。在众多抢险人员中,有一位从小在洞庭湖区长大、经历过多次洪水应对的老抗洪人,昼夜不停在现场指导沙袋堆垒。

长沙市工务局负责的是湘江大堤杜甫江阁至橘子洲大桥段,堤线共1150米长。7月3日早晨6:45,长沙市工务局的干部职工200多人、参建单位共计800多人全部抵达防汛抗洪一线。

在众多抢险人员中,59岁的黄宏顺算是抗洪抢

“我倒是能习惯,但我老伴身体不好,中风了吃不得辣的,需要照顾。”李媵说,“侄儿现在已经来接我们了,等下吃完饭我们就准备搬到城里去了。”

### 爱心企业捐赠物资

下午两点半左右,记者来到了肖公桥附近。“这里有大片农田被淹没,前天晚上水开始涨起来的,但昨天晚上12点多开始水就慢慢下降了,现在降了大约1米左右。”居民蒋先生说。

而在撇洪渠缺口处,记者看到,一台挖机在紧急作业,不时有货车运送石块和砂石进来,对缺口进行加封堵固处理。在撇洪渠流入浏阳河的出口处,因浏阳河水位高过撇洪渠,为防止河水倒灌,该处已于今日凌晨1点22分左右成功进行了合拢截流处理。

采访期间,记者不时看到有爱心企业将矿泉水、饼干、手电筒、纸巾等物资运送到黄兴镇镇政府门口。“灾情发生后,公司派出好几拨人给灾情比较严重的地方送去了一些物资。”威胜集团有限公司行政人事总监李婷对记者说,“除了来这里,我们上午还有同事送了两批物资到了宁乡,之前对长沙湘江中路、湘潭、望城等地也送了物资过去。”

目前,黄兴镇辖区积水路段、积水处排渍机已陆续开启,并启动了灾后防疫公共卫生工作。 ■记者 丁鹏志 实习生 张晶 张丹妮



7月2日,邵阳消防中队用“水盆”将被困婴儿安全转移。(通讯员供图)

### “水盆”营救,生病婴儿安全转移

本报7月3日讯 近日,因暴雨突袭,邵阳市区发生了洪涝灾害。昨天上午7点多,邵阳消防支队接到双清区秀峰社区一位年轻妈妈的紧急求助,家中三人被洪水围困,无法转移到安全地带,其中3个月大的婴儿正发着高烧,啼哭不止。

接到报警后,特勤中队立即出动一台抢险救援车、7名官兵赶赴现场。救援人员赶到时,洪水已有一米多深,即将没过一楼楼梯口,年轻妈妈在二楼阳台挥手呼救,情况十分紧急。

考虑到下水道井盖可能出现暗流漩涡,而小孩的病情越来越严重,现场指挥员

当机立断下达作战命令,组织四名水性好的官兵佩戴好防护装备,采用手搭肩列队的方式,用竹棍探路,一步一步靠近营救地点。为了加重孩子病情,营救官兵斟酌再三,在宿舍楼找来一个塑料洗澡盆,将婴儿放在洗澡盆里,利用浮力小心翼翼地向水浅处转移。

经过近三十分钟的紧张营救,三名被困群众被成功营救上岸。到岸时,年轻妈妈满眼泪花,连连道谢:“要是没有消防官兵,今天我真不知道该怎么办了,谢谢你们!”中队官兵为这位年轻妈妈联系好去医院的出租车后,便又投入到救灾现场。

■记者 杨昱 通讯员 冷海龙 张宏艳

### 三千武警官兵奋力抗洪

本报7月3日讯 7月2日,武警湖南省总队持续加大兵力投入,近三千名官兵在全省9市16个县(区)奋力抗洪抢险,确保安全度汛。截至今日下午5时,该总队官兵昼夜奋战三天,累计转移被困群众近万人,搬运物资7000余件,修筑子堤6000余米,封堵管涌20多处。 ■记者 龚化 张浩 实习生 刘雨婷 通讯员 杨韬

### 长沙成立市直机关 抗洪抢险突击队

本报7月3日讯 当前,长沙市遭受特大洪水灾害,为紧密配合、全力支持全市做好抗洪抢险工作,该市成立市直机关抗洪抢险突击队,抽调400名身体健康的同志轮班上前线参加抗洪抢险救援工作。 ■记者 李琪 实习生 黄佳艺

### 兄弟俩双双跌入洪水 弟弟当场溺亡 生命转移!众多好心人接力送医

洪水来临时,爷爷急着修补堤坝,在旁玩耍的6岁的小英(化名)和4岁的弟弟双双跌进洪水中,弟弟当场溺亡,哥哥小英陷入昏迷当中。孩子伤情不断恶化,家属在微信上发起求助。获悉情况后,省儿童医院派出救护车,长沙市交警也跨三区联动疏通道路,为小英争取“生命时间”。

意外发生在7月1日上午,益阳地区和长沙地区交界的安化县高明乡。小英救出后,村民经权衡,决定送去娄底就医。路途到处都是大雨带来的阻力,沿路村民都自愿加入到帮忙的队伍中来。“有的提前帮忙清理路障,有的开挖机开路。”从高明乡出发到娄底的路途中,换了十几辆爱心车,大家都

在为小英争取“生命时间”。

小英被送进娄底市中心医院后,病情不断恶化,需要马上转到省儿童医院。7月2日上午,得知小英的遭遇,省儿童医院立即安排救护车从长沙出发,并由心血管内科的专家随车救人。但当时长沙市的洪涝灾害也比较严重,交通拥堵。怎么办?小英的叔叔刘建华决定给长沙市交警拨打122紧急电话。对此,交警部门非常重视,第一时间联合岳麓区、芙蓉区、天心区三区的警力作出安排,并提前告知市民,尽力为小英争取时间。“堵车的时候,这段路程可能要花一个半小时甚至是两个小时,但我们只花了半个小时。特别感谢这一路上的好心人、医院和交警。”刘建华说。 ■记者 李琪 实习生 黄佳艺 王文文

### 海事部门加强巡逻检查 300余艘船舶 因洪滞留湘江长沙段

本报7月3日讯 为确保湘江洪峰安全顺利过境,长沙市海事局按照防汛预案要求,对湘江实施了全面禁航。今天下午,记者跟随海事部门的船只,对湘江河段进行巡查。

当天下午,长沙市地方海事局局长张玉玺带领处专职安检人员对停航船只开展了“全面安全检查”,重点检查辖区内锚泊区、桥区、闸区、渡口和水工作业区等重点水域。

据介绍,当前除抗洪抢险船舶外,禁止一切船舶在禁航河段内航行。截止到目前,因洪滞留长沙段的船舶有300余艘。

海事部门提醒,目前湘江及各支流河系水流很急,市民不要下河游泳,喜欢钓鱼的朋友可以等到水位下降到安全水位以后再钓。船舶如果遇到险情可及时拨打搜救电话12395或110向海事部门求助。 ■记者 刘璋景